
Revolverové opasky a holstery ( western ) 

Můžete mít takový, jaký nosili legendární pistolníci starého Západu - např. Jesse James, Wyat 

Earp, Bill Hickok nebo slavní představitelé westerových hrdinů ve filmu - John Wayne, Clint 

Eastwood, Steve Mac Queen, Henry Fonda, Terence Hill.... 

Opasky používané pro nošení holsterů na Divokém západě jsou trojího typu. 

1. Opasek kalhotový v šíři 4 cm, bez poutek na náboje. 

2. Opasek Old west – široký cca 6 cm, s náševkem pro zapínání přezky a poutky na 

náboje. Holster se navlékal přes opasek nebo do výkroje na jeho horní hraně. 

3. Opasek Hollywood – široký, tvarovaný a zdobený opasek, s rozšířením a otvorem pro 

navlečení holsteru, což umožňovalo zavěšení zbraně ve výši dlaně. Součástí jsou 

náševek pro zapínání přezky a poutka na náboje. Vznikl na základě požadavku 

hollywoodských filmařů – rychleji tasit a efektně zasouvat zbraň do pouzdra. 

Materiálem na výrobu je hovězí kůže o tlouštce 4 – 6 mm s možným podšitím tenčí podkla-

dovou kůží. 

Provedení : 

/ hladké nezdobené, prošité nití na sedlářském stroji, 

/ prošité nití a po obvodu ručně zdobené raznicí, 

/ zdobené ručně vytlačovanými motivy rostlin, zvířat nebo tzv. basketem, prošité nití 

/ zdobené kovovými prvky ( konča, ozdobné přezky, cvoky atd. ), prošité nití 

 / matné nebo lakované 

 

Prošití opasku zabraňuje jeho vytahování a deformaci. Poutka na náboje jsou buď 

protahovaná, ručně šitá nebo šitá na stroji. 

Projděte si i článek Měření revolverového opasku, v sekci Výrobky – INFO - Revolvery. 

Holstery. 

Je mnoho druhů holsterů a bylo by to dlouhé vyprávění. Co výrobce a stát, to jiné provedení. 

Staré dobové holstery jsou vyrobeny tak, aby vyhovovaly potřebám honáka ( když už ho měl 

na sobě ). Zbraň je v nich spíše zapadlá nebo na těsno aby nevypadla a díky tomu, že jsou 

zavěšeny vysoko v úrovni pasu, nepřekáží při jízdě na koni. Mnohdy nemají ani poutko na 

zajištění zbraně v pouzdře. Jsou vyrobeny z hovězí kůže o tlouštce 3,5 až 4 mm. Movitější 

majitelé je měli zdobeny vytlačovanými rostlinnými ornamenty, basketem nebo kováním. 

Typickým představitelem  jsou mexické holstery. Jsou nošeny v poloze svislé - kolmo k zemi. 

Tyto holstery jsou krásnou součástí dobově oblečených střelců. 

Holstery z mé produkce jsou vyrobeny dle vzorů, publikovaných v knize Western-Holster, od 

Richarda Rattenburyho. Mnohé z nich můžete vidět i v současných westernech ( např. 

Rychlejší než smrt nebo Vlak do Yumy ve 3.10 ). 

Holstery s opasky typu Hollywood se začaly používat s příchodem filmových westernů. Jejich 

konstrukce umožňuje mít pažbičku revolveru nízko, ve výši pistolníkovy dlaně a holster se 

přivazuje ke stehnu řemínkem nebo proužkem kůže. Má to tyto výhody – holster je vždy na 

svém místě a zbraň se dá vytáhnout krátkým rychlým pohybem, což je důležité především 



pro efektní rychlé tasení a zasouvání zbraně do pouzdra, včetně žonglování. Nevýhodou je, 

že když si chcete sednout na židli nebo na koně, jde to velmi špatně. ( Westerny Malý Velký 

muž, Sedm statečných ). 

Při zavěšení dvou holsterů na jednom opasku u každého boku mohl být jeden revolver 

zasunut pažbičkou dozadu a druhý pažbičkou dopředu nebo oba pažbičkami stejně. Další 

možnost - holster u pravého boku byl zavěšen svisle  a druhý u levého boku vpředu v úhlu 

45° pro tzv. křížové tasení pravou rukou. To má několik výhod. Holster se dá posunout po 

opasku, může v něm být i zbraň s dlouhou hlavní a dá se rychle vytáhnout a namířit. I při 

dvou holstrech, střelec většinou vystřílel jednu zbraň, zasunul ji a poté střílel druhou zbraní. 

Jsou vyrobeny z hovězí kůže o tlouštce 4,5 až 5 mm. 

Pro westernovou akční střelbu, show a žonglování se zbraní se vyrábí z dvojité kůže, často 

s kovovou vložkou pro vyztužení. Pouzdro musí držet tvar, aby se při zasouvání zbraně 

nezbortilo a nebránilo zasunutí. Při akční střelbě je holster tvarován tak, aby baskule s 

úderníkem a lučík s kohoutkem byly co nejlépe přístupné a je vykloněný směrem dozadu. 

 Všechny holstery s opasky jsou :  

z pravé hovězí kůže,  

vyráběny na míru, aby odpovídaly Vašim individuálním potřebám, 

prošívané nití na sedlářském šicím stroji, poutka a přezky jsou ručně šité,  

jsou použitelné pro ostré zbraně na ZP, slepé startovací zbraně a jejich repliky. 

 

Při objednávce : 

Projděte si článek Měření revolverového opasku, v sekci Výrobky – INFO - Revolvery. 

Zadejte typ opasku, obvod přes boky, počet poutek, druh zdobení, barvu, typ zbraně, ráži, 

délku hlavně v angl. palcích, účel pro který má být holster vyroben, zda je pro praváka, 

leváka nebo pro křížové tasení, specifické požadavky (lakování, zdobení, úpravy pro soutěžní 

střelbu, žonglování, vyztužení a náklon pouzdra, …). Použijte objednávkový formulář a 

předem mi zavolejte. Jsem držitelem ZP. 

Temín dodání – běžné věci 4 – 5 týdnů, práce na zakázku dohodou.  

Cena se odvíjí od spotřeby materiálu, náročnosti zdobení, vytvoření zdobení na zakázku, 

počtu ručně šitých poutek…Po zadání požadavků se stanoví finální cena dohodou. Ceny u 

produktů v katalogu jsou pro konkrétní výrobek a orientační při podobném zadání. 

Kontaktujte mne, rád s Vámi proberu detaily. 

Základní cena : 

Old west  - 3 500 Kč 

Hollywood  - 3 950 Kč 

Hladký nezdobený, po obvodu prošitý nití, 18 poutek ručně šitých, ošetřené hrany, mořený 

na požadovanou barvu, nelakovaný ( hnědá, černá, mahagon ). Ceník zašlu na vyžádání. 

 

Jindřich Zobl 

 


